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' S KAROLY gyógyszerésztől.

J* - rögtön, nem pedig hosszabb használat után 
I ,,oan fehér, fiatal, üde színezetet ád 
f. ®vmmi 9zpr áltál el nem érhető: a
■kát. szeplot, porsenéseket, borátkát, ránezo- 
FGsseget, na jegest 3 a bőr minden kivirágzá- 
■ annnt r, i< i. sárga vagy barna hí rsziut azon- 
|. ui, s ogyt.trm;Xn a i kai raus minden test-
I . . 2 > ^ ! frt.
■Moamina szappan hozzá, á 30 krajrzár. *^^5

■ANmifüENE.
üí V’failás ic el lett ártalmatlan 

azonnal halassal hiró
líő szer minden színű hajra,

szürke • feher hajra (szakáll
mt y '* "d} szeri használat m.-llert 13 
lt,a'b fényes, tetszés szerinti szőke 

■’-.se;- tiataios természeti szint vissza 
-var, megoszüles előtt bírtak és melyet 

I ' "a'1 ‘"yias. sem gőzfürdő el nem 
Ki:'innen alkalmas e hajfestő 

Z rldti szinti haj festésére, melyek 
*' irzrs szerinti szép, terme- 

kfií njeruiök : á 2 írt 50 kr.
.•'kiisiii* reiesen vannak megvizs- 
'•■ive es azokat kezesség mellett 

i:;i it,an, valódi minőségben szaiiiíja 
a készítő

lároly utódja (Czerny A. J.)
Cv Central, I.. Wallfischgasse 3 
ve nyolez kiállításon 

|t.irak Utbm zenl.en Dr. Rotthschnek V 
• } há.'án Léderer Ignácz 

agyar koronához, Szegeden Bar- 
t - ívsz«rész Szabadkán Joó Karoly 

[ mm.tron Farcszy T. István gyógv- 
fcriaseguseghez (Gyár), Arad Éliás Ármin 
r ^»gi-live "kerek Atemer Miklós gyógy-
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fcaz L : ev ZlLy,‘in ke,rm‘- hintán czik 
illek e -szen bi!&SZa^ •a kereskedésbe 
1/ „ , . hatásúé,küliek. - KimentőIt. osezes külön,gességeimröl kívánatra 
i rmem.e küldök - - Kér m é hirde 
RÄ -görisni, miután
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Rlőflzrtr.l árak:
Helyben es postán küldve

Cgy évre .... 10 frt —kr,
Fél évre .... 5 n __
Negyed évre 2 „ 50 n

Eyyet szám 5 kr.
A l»p sT.ellerai részét Illető min­
den köílemény föpiacz, Vrcf»ey- 
bát földszint, a szerkesztőségbe 

bementve küldendő.

Előfizethetni helyben• 

TKLEGDI K., LAJOS és in.
CS AT U Y KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

_Hétfő, julius 2.

DEBRECZENPOLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A d«• lireczeni és vidéki „függetlenségi párt“ kézién}’e.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Ilirdftéai dl):
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beuta­

lásért 30 kr.

„Nyílttériben megjelenő közle­
mény minden petit sora 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó, 
hivatalban. KUTASI I. könyv 
nyomdájában,valamint ZICHÉR' 

MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlentil 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

B. Kaas Ivor ésKozma Sándor.
(r. e.) »A kit Isten büntetni 

akar, annak elveszi az eszét« 
— mondja a maga bölcs egyszerűségében 
egy közmondás és ez a közmondás mintegy 
teremtve látszik arra, hogy általa a ma­
gyar állam főügyészét, Kozma Sándor 
urat jellemezzük.

Nincsen is szerencsétlenebb »causarum 
director« széles e világon, mint ez a derék 
méitóságos ur.

Gyöngéd érzelmekkel viseltetvén irá­
nyában, sőt talált illően ékes és súlyos 
gyűrűvel el is jegyeztetvén azon delnővel, 
kinek mamája t i s z a-e s z 1 á r i ügy, pa­
pája S e y f e r t kir. ügyészi helyettes, neve 
pedig felment ő ítélet, oda allit az elő- 
nyomozatok rendes menetének megzava­
rására egy falusi csend biztost, a végtargya- 
lás hiúvá tételére egy az erkölcsiseget és 
közérzületet egy Buxbaum ildomosságával 
szembe . . . csufoió egyéniséget és azt hi­
szi, hogy a jegyváltást követi majd az 
esküvő s azutan jön rögtön a házassági 
szerződés, melynek egyes kikötései foko- 
zaudják a jó parthiet csinált vőlegény bol­
dogságát.

Bizony, bizony nem ártana, ha a tisza- 
eszlári végtargyalás Kozma Sándornak eszébe 
jut az az elődje, a szigoráról és tör­
vény szeretőiéről, loj alitásáról ismert jó öreg 
Németh, a ki királyi parancsra sem vállalta 
el a Martinovics-féle összeesküvésben neki 
szánt gyűlöletes és igaztalan szerepet. Csak­
hogy az a régi jó időkben, a nagyobb sza­
bása jellemek idejében történt, Kozma ur 
pedig in odern ember!

És mi történik Némethiek ez idő- 
szerint való utódjával 1

Az, hogy épen a királyi főügyész a 
ícausarum regalium director« által kikül­
dött egyének működése hozza az antisze­
mitizmust egy egészen uj, csak­
nem váratlan stádiumba. A tisza 
eszlári esetet t. i. teljesen s égészen hitte 
a nagy tömeg, a nemzet értelmisége féiig- 
rneddig. Seyfert működésében most már az 
értelmiségnek is jutott egy félig-meddig 
rezervált, azonban eléggé érthető alkalom 
arra nézve, hogy érzületének széles lefolyást 
engedjen. Seyfert működése szolgáltatott 
okot arra uezve is, hogy a kir. ügyészség 
sajtópört indítson épen . . . b. Kaas Ivor 
ellen.

Hozzájárul eliez legújabb baklövése; 
az t. i., hogy Istóczi Győző ellen épen 
most, a t.-esziári ügy végtárgyalása alatt 
indítottak sajtópört s a budapesti esküdt­
széket ezáltal mintegy kényszeríteni akar­
ták arra, hogy a teljesen elveszettnek hitt 
Istóczi bűnösnek nyilvánításával nyomást 
gyakoroljanak a nyíregyházi törvényszék 
ítéletére.

Bölcs államügyészségünk épen az el­
lenkezőt érte el, mert tudnia kellett volna, 
hogy »a ki sokat markol, az keveset fog«, 
mert Seyíertet vagy csúfosan megverik, (ért­
vén egyelőre persze csak azt, hogy szellemi 
téren verik meg) vagy vissza kell hívni, 
mert Istóczyt az igen intelligens 
esküdtszék impozáns többséggel felmentette 
s mert épen azért, mivel b. Kaas Ivort 
fogták sajtópörbe, minden a t.-eszlári ügy 
miatt sajtópörbe fogott s fogandó lap (»Füg­
getlenség«, »Debreczen« sat.) egész bizo­
nyossággal számíthat a föl mentésre.

Mert — hogy csupa közmondással ér­
veljünk a m. kir. főügyészség közmondáso­
san hiányos szellemdussága ellenében — 
nem jó szél ellen vetni, nem jó a 
közérzület ellen harczolni egy alkotmányos 
országban. És ha a közönség ezen érzülete 
nem is ellenkeznék oly homlok-egyenest a 
méitóságos kir. főügyész ur érzületének kö­
zönségességével, bizton mérnök állítani, 
hogy nincsen esküdtszék, a mely br. Kaas 
Ivorra kimondaná a bűnöst. Eltekintve 
attól, hogy a »Budapesti Hírlap«-ban meg.

jelent, utóbb b. Kaas Ivor által sajátul 
elismert Ítéletét Seyfert csúfos eljárása fe­
lett, bárki mást sem ítélnének el és el­
tekintve attól, hogy az ártatlan szivü m. 
kir. főügyészség épen azt várta legkevésbé, 
bogy annak a czikknek szerzője épen Kaas 
Ivor. »Kívánom, hogy szigorúb­
ban bánjon velem a közvádló, 
mint a hogy a tisza-eszlári bű­
nösökkel bánik Seyfert fő­
ügyész«, körülbelől e szavakkal végzi 
Kaas Ivor a sajtópör hírét követő nyilat­
kozatában s ebben bizony nagyon-nagyon 
találó kritikát mondott a »királyi jogügj'ek 
igazgatójára!«

És annak nem tudása, hogy pört in­
dítva, épen b. Kaas Ivort állítja a sorompók 
elé Kozma Sándor, a milyen kényes dolog, 
épen oly mentség reá nézve.

B. Kaas Ivornak a »Reform« s a 
»Pesti Napló« hasábjain közölt vezérczikkei 
oly iró müvei, a kinek nem csupán elegáns 
stylje, nem csupán képzettsége s szelleme, 
de szive is van; a kit működésében nem 
csupán azok a chablonok, nem csupán 
azok a közönséges birlapirási fogások ve­
zetik, a melyeknek elsajátításával egy többó- 
kevésbé ügyes ember bátran hozzáláthat a 
napi kérdések felületes, de kerek formába 
öntött s egy-kót jó fordulatot nem nélkü- 
öző taglalásához, de előtte nagy esz­
mék lebegnek s minden sorát lángoló és 
nemes hazaszeretet, s mindent m agyar- 
s á g jövőjében való rendithetlen bizalom 
lengi át. Most a magyar gentry, a magyar 
földbirtokos, nemesi osztály érdekeinek 
védője, mert érzi, hogy ennek hanyatlásá­
val a magyar nemzetiség legbüszkébb oszlop 
sora van megrendítve s hogy ennek óvása, 
megmentése kell, hogy egyik legfőbb czél- 
ját képezze a magyar állam törekvéseinek! 
És mostani hírlapirodalmunk a legkívül 
alakjának eszmét és nézeteket nem eg; 
párt adott, hanem ő adta, ő hirdette ki 
az eszmét azon párt előtt, melyhez ő leg­
közelebb áll. S hogy az ő kiválóan magyar 
érdekű és teljesen időszerű politikája . 
antiszemitizmus, az nem az ő hibája, hanem 
azoké, a kik ilyennek tartják. Báró Kaas 
Ivor és Fáik Miksa, amaz egy magyar lap­
ban, ez egy hazai német, mellesleg mondva 
abban, mely magát »a magyar érdekek 
német közlönyének« nevezi s ép most segít 
abban a külföldi sajténak, hogy bennünket 
kénye-kedve szerint hozzon a barbárság 
gyanújában, ők ketten két ellenkező sarkon 
állanak s amaz a régi gentry, ez az u 
törekvő osztályok érdekében, de egj'enlő 
erővel küzdenek, azonban Kaas több lélek­
kel és több ... jogosultsággal is 

És Kaas Ivor ezenkívül még az is, a 
mire Arany János czóloz egy szép versé­
ben : »ember minden körülményben.« Jó 
szivü, mély érzésű ember, a ki nemes hévvel 
száll síkra minden nemes czól mellett, a 
kinek forró szeretete, mindig éber részvéte, 
a lehető legszélesebb körökben ösmeretes! 
Tiszteli és szereti azt minden ember !

Csodálnék, hogy az ő hire épen a 
mólt. Kozma Sándor kir. főügyész ur hiva­
tali helyiségeibe ne hatolt volna el

Ha az esetleg elhatott hozzá és ő to­
pább is folytatná Seyfert által a t.-eszlári 
igaztalan és gyűlöletes komédiát, s azon 
lenne ezentúl is, hogy az őt inkább meg­
illető bünhödést a hibája ellen kikelő sajtót, 
s első sorban b. Kaas Ivort érje: akkor 
biztosítjuk, hogy úgy is csorba főügyészi 
tekintélyét uj felsülés által tenné szegé- 
u) ebbé, s úgy lejárná magát az egész hi­
vatal, mint akár Seyfert kir. ügyészi he­
lyettes.

_— A horvát-szlavon országos hódoló 
küldöttség tagjai, kik jövő julius hó 12-én a 
horvát bán vezetése alatt ő felsége á tál Lai- 
bachban kihallgattatáson fogadtatnak, az „Ag- 
ramer Zeitung“ szerint a következők: Miha- 
lovics József bibornok és zágrábi érsek, An- 
gyelics Germán pátriárka és kardezai metro- 
polita, Kresztics Miklós képviselő, monyoró- 
keréki gróf Erdödy Rudolf, nagybirtokos, 
trakostyani gr. Draskovics József nagybirtokos, 
buzsimi Jellachich Gyula nagybirtokos, Ores- 
kovics Tamás, birtokos és képviselő.

Belföldi hírek. Nyitramegye 
törvényhatósági bizottsága folyó évi julius 2-áu 
tartja rendes közgyűlését, a melynek tárgy- 
sorozatába az alispáni széknek helyettesítés 
utján való betöltése is fölvétetett; több kandi­
dátus is jelentkezik: Szalavszky Gyula nyitrai 
ügyvéd, Bacskády Jenő zsámbokrélhi szolga- 
biró és Rudnay István, volt királyi táblai biró. 
— Kolozsvár városának országgyűlési 
képviselői, Bartha Miklós és Ugrou Gábor 
julius 8-áu fogják beszámoló beszédeiket tar 
tani. — Kossuth levelét Beregmegye al­
ispánja e hónap 26-dikáu kapta meg. A vár- 
megye legközelebb tartandó közgyűlésén mu 
tatja be az alispán.

— Az iskolai takarékpénztárak ügyében 
julius hóban Parisban megtartandó nemzet­
közi kongresszusra W e i s z B. F. a magyar- 
országi iskolai takarékpénztári intézmény meg­
teremtője és buzgó apostola, kieszközölte, 
hogy az ügy iráut érdeklődő tanferfiak, kik 
Magyarországból a kongresszuson részt venni 
óhajtanak. Párisba és vissza féláru vasúti ked­
vezmény jegyekben részesülnek.

— A tisza eszlári bünpörrél — írja az 
„Egyetértés“, hogy a tárgyalás időbeli lefolyása 
minden valószínűség szerint a kővetkező lesz: 
Hétfőtől csütörtökig a hullacsempészet bizo­
nyítási eljárása, orvosi szakértők véleménye, 
pénteken és szombaton a plaidoyek, vasárnap 
es hétfőn bírói tanácskozás, kedden, julius 
tizedikén Ítélethirdetés.

Az idők jele.
— Istóczy Győző sajtópere. — 

Szombaton juu. 30-án délelőtt tárgyalta­
tott a budapesti esküdtszék előtt azou sajtó­
per, melyet Kozma Sáudor kir. főügyész 1 s- 
t ó c z y Győző orsz. képviselő elleu a czikk 
miatt, mely a „Tizenkét röpirat“ ez. vállalat 
1882. julius 15-iki számában „Az elzsidósodott 
Magyarország“ czim alatt megjelent.

Miután Magyarországon a zsidó-kérdés 
e perezbeu nevezetes szerepet játszik, ezen 
per iráut is élénk volt az érdeklődés és a 
törvényszék elnökét már egy héttel eze.ótt os­
tromolták belépti jegyekért. A tárgyalási te­
rem meg is telt egészen, s hogy Istéczy Győ­
ző 10 szóval 2 ellenében fölmeutetett, az bi­
zony számbaveendó körülmény, mely hatással 
lesz nem csupán a t.-eszlári ügyre s a meg­
indítandó sajtópörökre nézve is, de olyannyira 
jellemzi a közbangu'atot, hogy ebből a kor­
mány is tanúságot kell hogy mentsem Ezút­
tal is kitűnt, hogy a főügyészi hivatalnak nem 
csak Seylert a gyönge támasza, de Fekete 
Ödön ur is. Gratulálunk !

Az albán lázadók nem győzettek le 
még, mert az albánok kijelentették, hogy nem 
fogadják el Afiz pasa azou föltételét, hogy meg 
hódolásuk jeléül átadják minden fegyverüket. 
Az albánok ugyanis azt hiszik, hogy a föltétel 
czélja az, hogy a török kormány könnyebben 
kiszolgáltathassa őket Montenegrónak.

Az esküdtek szokottnál korábban gjül 
tek össze, úgy, hogy mar féitizkor a bíróság 
megkezdhette az eljárást, a törvényt alkal­
mazó bíróság így alakult meg ; elnök : Kriszt 
Janos, szavazó Lilák : Brinkmann és Zsigmon- 
dovics A királyi főügyészséget dr. Fekete 
Odöu kir. íöügy. b. képviselte ; védő : Vad 
u a y Andor foglalt helyet. Az elnök megnyit­
ván az eljárást, felolvasta a szolgálattételre 
behívott esküdtek névsorát. Vaduay Andor 
kijelenti, hogy nezete szerint oly sajtóügyben, 
a hol egy vallásfelekezet forog szóban, az il­
lető vallásfelekezet tagjai jelen nem lehetnek; 
mindazonáltal erre nézve nem kíván törvény- 
széki határozatot provocálni.

Elnök : Akkor e felszólalás tárgytalan. 
az esküdtszék a következő tagokból ala­

kult, : Dr. V á m o s s y Károly, dr. P i u f- 
s 1 c h Frigyes, Á r k a y Sándor, E m i c h 
Gusztáv, Rechner József, dr. Romy Béla 
I arányi István, Späth Vincze, Br ezl- 
™ a y e r Gottfried, Vértesi Sándor, A m o n 
József és Kartchoke Jánós mint rendes 
tagok ; dr. Csengery Lóránt és Kaas 
v ílmos póttagok.

Az elnök a szokásos kérdések t intézi 
Istóczy Győzőhöz, ki azokra azt feleli, hogy 
45 éves, róm. katholikus, Vasmegye Szent- 
Kereszt helységében született, lakik Budapes­
ten, orsz. képviselő, sajtóvétségért még bün­
tetve nem volt.

Felolvastatik azután a vádlevél s ezután 
dr. Fekete Ödön adja elő védbeszédét. Vázolja 
az utolsó idők rohamos haladását. Ezek iolya- 
máhan szerinte azé letta jövő, aki 
eme rendszerbe megfelelő anya­
gi és szellemi tehetségekkel 
bele tudta magát illeszteni, 
élni. Ezen szempontból kárhoztatja a zsidó­
ság elleni gyűlöletet s tartja elítélendőknek a 
zsidó-ellenes sajtó közleményeket is, mert a 
törvénysértés a jelen esetben szerinte oly két­
ségtelen, hogy nem képzelhetni fölfogást, mely 
azt elvitathatná ; hazánk belbékéje, jó hírneve 
és a törvény nevében kérem önöket, mondják 
ki, hogy vádlott a vádbeli bűncselekményben 
bűnös.

A közvádló beszéde után Vadnay Andor 
védő emelt szót. Első sorban azt a kérdést 
vetette lel, hogy a főügyészség miért nem 
inkább azok ellen indított pert, kik a nyír­
egyházi törvényszéket rituális bűnt csináló 
bandának nevezték ? A közönség itt élje u- 
z e 11, de az elnök kijelentette, hogy kiürit- 
teti a termet, ha a közönség még egyszer tün­
tet ily módon. A védő ezután előadta, hogy a 
jelen czikk -ellen csak novemberben indították 
meg a pert, mert Rothschild Gusztáv báró 
csak november elején készült el az emlékirat­
tal, melyet a zsidó-kérdésről az Alliance Isra­
elite Universelle megbízásából az osztrák és 
magyar kormányhoz intézett. Krisztus üldöz­
tetését és a zsidók közt használatos bizonyos 
gúny szavakat hozott fel annak bebizonyítására, 
hogy a zsidók mennyire gyűlölik a kereszté­
nyeket és azt fejtette ki, hogy a zsidók a 
Messiást várják és az összes keresztények le­
mészárlására készülnek. Szerinte a zsidók 
csinálják a kulturharczot, mert érzik, hogy a 
keresztény papság az egyetlen tényező, mely 
megmentheti a keresztényeket a zsidók általi 
elnyomatástól. Előadja aztán, hogy Istóczy a 
zsidókat nem mint vallásfelekezet, de mint 
politikai, társadalmi és gazdasági külön osz­
tályt, mint külön emberfajt támadja meg. Át­
térve az inkriminált czikk tételeire, a védő 
azt fejtegeti, hogy a zsidók mennyire kezükbe 
kerítették a sajtót, hogy a zsidó sajtó műkö­
dése következtében vittük annyira a huma­
nizmust, hogy nem rég egy börtönben a fe- 
gyenczek fellázadtak, mert egy héten kétszer 
kaptak lencsét; a zsidóbefolyásról tanúskodik 
a büntető törvénykönyv, mely valóban dédel­
geti a zsidók által gyakoroltatni szokott bűnöket 
és nevezetesen a legveszélyesebb bűnt: a csalást. 
Az incriminált czikk azon teleiét, hogy a zsi­
dók romlott erkölcsüek, a védő szerint eléggé 
biz o n y it j a a hamis tanúskodás 
miatt minap lefolyt két bűn per 
ésa tiszaeszlári pör. A zsidók káros 
befolyását a társadalomra a védő szerint eléggé 
bizonyítja az a mindennapi eset, hogy egy 
köztisztviselő, ki általuk meghagyta magát 
vesztegetni, főbe lőtte magát. Hogy az rgész 
képviselöhaz a zsidók befolyása alatt áll, azt 
eléggé tanúsítja már az a “körülmény, hogy 
Istóczy immunitási joga fel- 
függesztetett.

Végül a középkor példáira hivatkozva, 
védte az antisemitismu; dogmáit és különösen 
srra utalt, hogy hiszen kiűzték Magyarország­
ból a törököket, ki lehet majd űzni a zsidókat 
is, védenezét pedig egy Curtiusnak nevezte 
ki meg akarja menteni a magyar nemzetet.

E beszéd után dr. Fekete Ödön replicát 
mondott el, melyben czáfolta a védbeszédet 
a „modern felvilágosodás“ elveit védte, szerinte 
a védbeszédben nyilvánult középkori felfogás 
ellenében. A közönség egy része morajjal fogadta, 
mikor a közvádió arra utast, hogy extravagan- 
tiák nuncsak a zsidó, de más felekezetek hit- 
tudomány könyveiben is fordulnak elő és hogv 
a középkor példája nem érv. Miután a védő 
ügyvéd a tiszaeszlári esetre is utalt, szónok 
többek közt kijelentette, hogy ez az ügy füg­
gőben van és hogy ö olyannal vitába se áll, 
ki rituális gyilkosságot, hisz.

A közvádló replicája és a védő duplicája 
után Is t ó c z y Győző szólalt fel, beszédé­
ben kizárólag a baltavári ügygyei foglalkozván, 
azzal végzi felszólalását, hogy mindazok elle­
nére, a miket neki kellett átélnie, volna valaki 
a ki máskép gondolkoznék és tenne, mint ő, 
az vesse rá a követ.

Ezután az elnök a kérdéseket föl tevén, 
az esküdtek 2 '/„ órakor visszavonultak, s rövid 
idő alatt meghozták a fönt jelzett határozatot

— A tonkingi háború. A tárgyalások- 
Tricon franczia követ és Liang-Csáng khinai 
alkirály közt végképeu meghiúsultak s forma­
liter megszakittattak. Cseng marquis párisi 
khinai követ nem tér többet vissza állomására 
•— A Toulonban álló tartalék hadak paran­
csot kaptak, hogy haladéktalanul Tonkingba 
induljanak.
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A Frőbel-gyermekkert egylet közgyűlése
Tegnap vasárnap volt a helybeli Frőbel- 

gyermekkert egylet közgyűlése az egyleti ta­
gok eddig soha sem tapasztalt 
részvétele mellett. Az elintézendő tárgy nem 
sok volt és igy hamar átestünk azon s a kik 
ott voltak, bizonyára nem sajnálták azt az 
egy órácskát a melyet az egylet ügyei elinté­
zésére szántak.

Azt azonban konstatálnunk kell, hogy 
épen az érdekelt szülék nem voltak jelen, a 
kiknek gyermekei feljárnak az intézetbe s 
többnyire olyan tagok voltak ott, a kiknek 
egyéb .érdekök nem lehetett minthogy az egy­
let ügyeit valóban szivükön viselik.

Első sorban a számvizsgálók : Alibin 
Mihály, D a I m y Kálmán és K ö v y Lajos 
urak jelentése olvastatott fel, kiknek vélemé 
nye alapján I! o c h 1 i c z Arthur pénztárnok 
ur mentetett fel a múlt évre vonatkozólag a 
számadási kötelezettség alól. — Úgy a szám- 
vizsgáló uraknak, de különösen pénztárnok 
urnák az egylet érdekében tanúsított önzetlen 
fáradozásaikért a közgyűlés köszönetét nyil­
vánította.

Második tárgy a tisztviselők választása
volt.

A leköszönt elnöknő Dragota Csorba 
Tekla urhölgy helyett, a kit ez állás további 
elvállalására reá bírni nem lehetett, M e d v 
Kálmánne Onody Hona uvhölgyet sikerült meg 
nyerni az egyletnek, a ki is azután egyhan 
gulag elnöknővé választatván, ez neki küldött 
ségileg tudtára adatott, mely alkalommal szí 
vés volt megígérni, hogy hatáskörében mindent 
elkövet, hogy az egylet megkezdett utján si 
kérésén ne csak tovább haladhasson, hanem 
fejlődjek.

Szabad legyen hinni és remélni, hogy 
ez néki, ösmert erélyességénél, tapintatossá­
gánál úgy társadalmi állásánál fogva is telje 
sen sikerülni fog.

Alelnöki.övé Kaszanyitzky Szab 
Teréz urhölgy választatott, kiről mondanunk 
is feleslege-'. — mert hiszen ott láttuk őt eddig 
és mindenkor a választmányi üléseken, az egy 
leti ügyek intézésé körűi, mint az egylet 
buzgó tagját — hogy széles hatáskörében 
szeretetreméltóságával, szívvel, lélekkel fog 
szolgálni ezentúl is a nemes ügynek, barátokat 
szerezni az egyletnek.

Alelnökké Dr. Kola János ur az egy 
let eddig is munkás tagja választatott. Tit 
kárrá l'oos Gyula, ügyvéddé Des Com 
b e s Henrik, pénztárnokká R o c h 1 i t 
Arthur, orvosokká, Dr. Sárvár v (Ivula és 
Dr. Le g á n y i Gyula urak választattak.

Az intézeti orvos uraknak köszönhető 
hogy az intézet iránt a szülék bizalommal vi 
seltetnek, mert nincs rá eset, hogy az inté 
zetbe beteg gyermekek felvétetnének, vagy 
feljárnának, — s igy nem lehet ok fenn arra 
hogy a szülék gyermekeiket félthessék.

Az orvos urak önzetlen fáradozása 
kik az egyleti intézetet gyakran látogatják — 
elismerésre méltó, — s az egvlet azért köszö­
nettel adózik nékik.

Választmányi tagok lettel:: Dragota 
Csorba Tekla, Gf. Bethlen Mikó Róza,
S i m o n f f y Iinréné, Nemes Gáborné, 
Dr. L e g á n y i Gyuláué, V o j n o vies Ist- 
váuné, Búzás Elekné. Tikos Istvánná,
I’ o o s Gyuláué, Berger Henrikné, T a- 
k á c s Ferenczné urhö gyek es D ó c z y Ge­
deon, 0 r y Samu, K o m 1 6 s s y Arthur,
B e n k ó Soma, Hegedűs István, és Dr. 
Hollender Dezső urak.

P. Gy.

Helyi hírek.
* A debreczeni ügyvédi kamara részérő1 

ezennel közhírré tétetik, hogy Nagy Ferencz 
ügyvéd lakását a kamara területén belül Nád

A -DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
Furcsa légyott.

R'-ggeli nyolcz óra lehetett, még ágyam­
ban bevertem midőn ajtómon kopogtattak.

Nem tudtam hamarjában elgondolni,ugyan 
melyik hitelezőm lehetett oly szemtelen, hogy 
már ilyenkorán zaklat.

A kopogtatás ismétlődött, de én jónak 
láttam ugv tenni mintha nem volnék otthon, 
mert egyultalában nem szeretem a hitelezők 
látogatásait; — most az egyszer azonban csa­
lódtam, mert a levélhordó volt, ki a sok ko­
pogtatást megunván, a nekem hozott levelet 
az ajtó hasadékán dugta be.

Az már más; — gondolám, s ágyamból 
ki ugorva — felkaptam a levelet.

Meglepett a kicsiny rózsaszínű boríték, 
annak patchouly illata, a finom női irás, és 
végre a helybeli pósta bélyeg.

Mohón léptem le a borítékot, s az alá­
írást megpillantva azt hivém, hogy szemeim 
kápráznak, mert az aláirt név „Aranyos Be­
lén“ volt.

A levélke rövid volt :
„Tisztelt Uram ! Régóta óhajtanék önnel 

négj szemközt beszélni, mindkettőnkre igen 
fontos ügyben; — ne találgassa, hogy mi le­
het az, csak kérem jöjjön hozzám holnap — 
szombaton délután négy órakor, a midőn egye­
dül leendek honn, s önt várni fogom. Bizom

; — addid is reményijén. — 
Üdvözli: Aranyos Heién.“

Mire ezt elolvastam, körülbelől úgy érez­
tem magamat, mint a kinek egy palaczk Veuve

udvarról Debreczenbe helyezte át, és ezentúl 
az „Ács“ előnevel fogja használni.

* Elharapódzott lopás. Városunkban 
vadászebek ellopása annyira lábra kapott hogy 
a vadásztársulat elhatározta, miszerint az el 
veszett kutyákat külön megbízottja által köz 
ségről községre kerestetni fogja. De szándéka 
továbbá még a csendőr].arancsuokságot is meg­
keresni az iránt, hogy a gyakran több száz fo 
riutot érő kutyák eltolvajlóinak kipuhatolásá 
hoz nyújtson segédkezet. Azt hisszük, hogy 
1— 2 tolvajnak bezárása meglógja szüntetni 
ezen aljasságokat.

A helybeli ref. tanítótestület múlt hó
30-ikáu tartott közgyűlésében, a f. év aug 
havában Budapesten tartandó II-ik tanítói or­
szágos közgyűlésre, képviselőül Tóth Lajos 
ispotályi tanítót választotta meg. A megválasz­
tott azonban előrehaladott korára való hivat 
kozással a közbizalom folytán reá ruházott 
eme megtiszteltetésről ma irásbau nyújtotta 
be lemondását.

Az iparos ifjúság önképzó egylete teg­
nap tartotta alakulásának tizedik evfordulati 
emlékünnepélyét a népkertben. Az ünnepély 
szavallati versenynyel is egybe volt kötve 
közönség ezúttal nagymérvű pártfogása által 
tüntette ki az iparos ifjúságot s uagy figye­
lemmel hallgatta végig az érdekesen összeállí­
tott szavallati műsort. Elnök S e r 1 y Ede rö­
vid szavakban üdvözölte a megjelent" s az in­
telligens osztályból is nagy számmal jelenlevő 
közönséget, mely után kezdetét vette a sza­
vallati verseny, közben-közben az egyleti dal­
kör kitűnően előadott darabjaival. Terünk 
nem engedi ma, hogy hosszasan foglalkozzunk 
az egyes költemények előadásával, de konsta­
tálnunk kell az egyleti tagoknál tapasztalt dl 
cséretet érdemlő haladást s csak annyit em­
lítünk fel, hogy az első dijat S urán ji 
László nyerte, ki Yörösmarti „Elő szobor“ 
czimü költeményét adta elő ; a második dijat 
Kovács Lajos, a harmadikat végül W e i ti­
ne r Gusztáv nyerte el. A bíráló bizottság 
dicsérettel tüntette ki Szabó Mihály, Nagy 
Gyula, Torjai Károly, M a d a i Imre ta­
gokat, kik dicséretes buzgalmat tanúsítottak 
közreműködésükkel. Ezután a táncz kezdetét 
vévén, tartott kitűnő kedeiyhanguiattal a reg 
geli órákig. Nem mulaszthatjuk el elismeré­
sünket kifejezni az egylet ez idószeriuti veze­
tőinek, S e r 1 y Ede elnök, dr. Nagy Gá­
bor titkár és Lőrincsák László alelnök 
uraknak, kik igyekeznek az iparos ifjúság 
önképzó egyletét azon szín vonalon megtartani, 
melyre az, az összes hazai egyletek közt fel­
küzdötte magát. Végül meg kell dicsérnünk 
Balogh Imre vendéglőst, ki mérsékelt di­
jak mellett jó ételeket és italokat szolgálta­
tott ki a közönségnek.

Az uj gőzmalom építése tárgyában 
mint halijuk — tegunp a terv kivitelével 

foglalkozó polgárok gyűlést tartottak, melyen 
a kivitel módozatai felett folytattak eszme­
cserét.

A helybeli rabkertben termelt, s már 
érett kitűnő sárgadinnyék kaphatók mérsékelt 
dij mellett kapeczi Pál várnagynál.

* A debreczeni iparos kör első választ­
mányi gyűlését — mint értesülünk — jövő 
csütörtökön fogja megtartani a városháza kis

takarékpénztár 10 forintot volt kegyes ado-1 ségekbe az egyptomi kormány csendőröket 
mányozni, tek. Komlóssy Arthur ügyvéd ur I küldött, hogy a határzárt szigorúan fentartsák. 
60, tek. Oláh Károly hajdumegyei aljegyző ur I Az Alexandriában lakó francziák a marseiilei
pedig 150 frtos alapítványt tettek egyleti ezé 
lókra. Midőn ezeket a fent irt társulatok tek. 
igazgatóságainak s uraknak a nyilvánosság 
előtt nyugtázom, egyszersmind hálás köszöne­
tét mondok egyletünk nevében a szép czél 
iránti érdeklődés e nemes s önzetlen nyilvá­
nításáért. A jogászsegélvző-egvlbt zárgyülése 
megbízásából: Magos György. " ‘

A ref, egyház evenként 50 forint ju­
talommal szokta kitüntetni legjelesebb tanító­
ját, s ez évben Kálmán Lajosné asszony 
kapta meg azt, minek tanitótársai és társnői 
is a legjobban örültek, mert valódi érdem lett 
jutalmazva.

Ajánlkozás. Két fiatal ember ügyvédi 
irodába vagy nevelőül ajánlkozik. Egy 8-ad 
oszt. tanuló szili én nevelői állást keres. Érte­
sítés nyerhető szerkesztőségünkben.

Zene-estély. ^ ilmos Lajos sörcsarnoká- 
ban, hol a legjobb sör kapható, holnap, kedden 
este a 39-ik ezred zenekara lóg játszani.

* A debreczeni vadásztársulat 1SS3. év 
július hó 3-án d. u. 5 órakor a városháza 
nagytanácstermében gyűlést tart, melyre 
társulati tagok meghivatuak. A választmány.

Helyi termé/r. A történelem tanítása 
középiskolánkban czim alatt,, Fazekas Sándor 
helybeli reálisk. tanártól kiválóan becses íü 
zet jelent meg. Közeieb ismertetni fogjuk, de 
addig is ajánljuk s szakértők és érdeklődők 
figyelmébe.

* Köszönetnyilvánítás. Dr. Fried
János orvos ur a hazamnál időző rokonomat 

eszélyes szivgörcseitől s idült váltőláztól szé­
les tapasztalságon, tudományos ismereten ala­
puló gyógykezeléseivel kevés idő alatt meg­
szabadította, fogadja erette a nagy közönség 
előtt is elismerő hálás köszöuetemet. Delire 
ezen, 188o. julius 2. Kállay István a tanító­
képző intézet gyakorló tanítója.

Könyves Tóth Kálmán tegnap a kis- 
tempfombau végezte az istenitisztelet, rendkí­
vül előkelő s nagyszámú hallgatóság előtt,

Messageries Maritimestől külön hajókat ren­
deltek, hogy azokon menekülhessenek. Egyp­
tomi forrásból származó hírek egyébként azt 
jelentik, hogy Damietteben nem is a kolera, 
hanem inkább a hagymáz egy neme dühöng 
és ezért nincs ok az ijedtségre Legalább ezt 
állították az orvosok az alkirály előtt Kairó­
ban. Az európai kikötőkben minden intézke 
dést megtettek a ragályos betegség behurezo- 
1 fisának meggátlására. A franczia tengerparti 
megyék főnökei utasittattak, hogy szigorú 
vesztegzárintézkedéseket léptessenek életbe a 
keletről jövő hajókkal szemben. A marseiilei 
egészségügyi tanács tekintettel arra, hogy az 
Égyptomban uralkodó angolok kereskedelmi 
érdekeikre való tekintetből nagyon lanyhán 
kezelik az egészségügyet, elhatározta, hogy az. 
Egyptomból, Cziprusból s Máltából érkező 
-latokat tizenöt napi vesztegzár alá fogja. Tri­
esztben, Timiiében és az olaszországi kikötök 
-p is megtétettek a vesztegzár intézkedések. 
Inesztben azt ajánlják, hogy a Cziprusból ér- 
aezó hajókat ugyanazon elbánás alá vegyek, 
mint az egyenesen Egyptomból jövőket, mivel 
vztpruszbau az angolok nem alkalmazzák a 
vesztegzárt. A legújabb jelentések szerint Da­
mietteben a legutóbbi 24 órában 129 haláleset 
fordult elő; e között 113 koleraeset konsta­
táltatok. A vész Mansurahbau és Tautahban 
is kiütött.

— A budapesti kir. kath. főgyimnasium
ma ünnepelte alapításának 25-ik évfordulóját, 

tanintézet palotájának dísztermében.
— Az aacheni városház, a góth épité- 

szet egyik remeke, mely még a tizenharma­
dik századból származik, szombaton leégett.

— A kecskeméti országos minta szőlő- 
telep talaját, mielőtt azon az amerikai fajok 
beültetése kezdetét venné, a földmivelési mi­
niszter a philloxera mentesség szempontjából 
szakértőkkel tüzetesen felülvizsgáltatta. A 
szakértői vélemény szerint az egész 120 hold- 
uyi terület, két nagyobb pont kivételével, úgy

Mondanunk sem kell, hogy hallgatóit egészen I jelentékeny kovahomok tartalmánál, valamint
ragadta a derék lelkészt.

A majom-szinház. Szombaton és vasár- 
nap nagy közönség nézte a czegléd-utcza vé­
gén levó majom-szinház előadását. A ki egy­
szer látta ez érdekes komédiát, az bizonyara 
nem győzi eléggé ajánlani másoknak a meg­
tekintést. Állatok: majmok, kecskék, kutyák­
kal oly produkeziót műveltet A' o 1 p i ur, hogy 
az bámulatra ragadja az embert. Mindegyik 
mutatvány : a majmok vacsorázása, a kecske 
szereplése a létrán és gömbön, továbbá a ma­
jom haditörvényszék által hozott halálos-itélet 

egrehajtása ugyancsak majmok által miudvé- 
leköti a néző figyelmét s bámulatra iudit 

gy az állatok okossága, mind a végtelen tü- 
eiem iránt, meiylyel azok betanítása járt. — 

Az előadás folyamán katonai zenek ar 
átszik.

MULATSÁG Öli..
— Keilil, julius S-án. —

Majom-szinház a czegléil-utcza végén. Előadás

tanácstermében. E gyűlésen kezdi meg az 
kör működését, melynek, hogy sikere legyen 
szivünkből óhajtjuk.

— Női kézi-munkák kiállítása. A ref. 
elemi leányiskolák összes osztályaiban készített 
női kézi-munkák, a városháza kis tanácster­
mében közszemlére vannak kitéve. Felhívjuk 
a szülék s a közönség figyelmet e szép kiáll! 
tásra, melyről lapunk holnapi számában terje 
delmes tudósítást foguuk hozui.

Nyilt köszönet. A debreczeni jogászse- 
gélyzó-egylet javára ez isk. évfolyamán az 
„István“ gőzmalom társulat 20, a debreczeui

Cliquot Ponsardin működik a fejében; — „ 
megállva a szoba közepén, sokáig bámultam a 
kis levélre.

Mikor azután egy kevéssé magamhoz tér­
tem, elkezdtem a levelet újból és újból átol- 
va-ni, s midou mar kívül tudtam, meg akkor 
sem akartam megérteni, hogy tulajdouképen 
lehetséges-e az, hogy azt isteni Ileiéu, a ki 
után titokbau már kis diák koromtól bolondu­
lok, ilyeu magam féle kétségbeesett dandy- 
iiea légyottot adjon?

Kezdtem büszke lenni magamra; —
azonnal oda is szaladtam a tükörhöz, — no 
persze 1 kétségtelen, hogy ó is belém szeretett.

Siettem öltözködni, s ennek elvégeztevel 
reggelizni mentem.

Alig tiz perez múlva a kávéházban vol 
tam, hol az eu szeretetreméltó Kálmánomra 
találtam; ki egyébként legbizalmasabb bará­
tom es valóságos belső titkos tanácsosom le­
ven, természetesen rögtön elébe tettem a bá­
jos Belén patchouly szagu levélkéjét, .hogy 
„nesze, olvasd.“

Retteueteseu meg volt lepve, s kiváut a 
légyott kimeneteléhez sok szerencsét.

A nagy örömre azután megígértem, hogy 
a mai ebédet én fizetem; — mire az én édes 
Kálmánomnak rögtön eszébe jutott, hogy nem 
regen egy mulatság alkalmával lovagi szavamra 
megfogadtam, hogy azon napou, melyen He 
lennel megismerkedtem, legjoub barátaim kö­
zül hármat fényes vacsorán megvendégelek, s 
hat üveg franczia pezsgőt adatok Heléu egész 
ségéve; — igazad vau! mondám, s megren­
deltük a vacsorát és a pezsgőt esti kiteuez 
órára, (addig bizonnyal eltart a légyott, s az­
zal elmentünk meghívni még két jó vérü czim- 
borát soiréeboz.

kezdete s órakor.
Katona-zene Vilmos 

kros belépti dij mellett.
Czigány-zene az „Európa1

Lajos sörcsarnokálian, 20 

kávéház kertjében.

Hazánk s a külföld.
— A koleráról a következő híreket je­

lentik : Alexandriaban nagy izgatottság ural 
kodik, mert bár még ott koleraeset nem for 
dúlt elő, mégis attól tartanak, hogy a beteg­
ség a szomszédos városokból behurczoltatik 
A rettegés az Alexandriában lakó európaiak 
között oly nagy, hogy százával vándorolnak ki 
es a Lloyd és Peninsular társulatok hajóiu 
alig lehet már helyet kapni. Az inficziált hely

A meghívások elvégeztével Kálmánnal 
együtt ebédeltünk; — két órakor haza men 
tem s átöltöztem klakk, lack, és Irakba, — ez 
eltartott fel négyig ; — akkor azután Kálmán 
kíséretében dobogó szívvel sétáltam a bajos 
Ileiéu lakása felé.

Épen négy óra volt midőn a ház kapu­
jához érkeztünk, hol Kálmántól búcsút veve, 
— átleptem a paradicsom küszöbét.

az előszobában csinos szobaieányt talál­
tam, kinek átadtam névjegyemet, hogy jelent 
sen be.

A eziezus — látogató jegyemre pillantva 
hamisan mosolygott, s azt mondta, hogy feles­
leges a bejelentés, a kisasszony vár reám a 
második teremben.

Beléptem az éden ajtaján, s magam előtt 
láttam egy keleti kényelemmel berendezett, 
pomjiás szőnyegek, remek festmények és tro­
picus növényekkel diszitett termet, melyben 
kellemes illat terjengett.

Ez az első terem volt, tehát követve a 
szobaleány utasítását, kopogtattam a második 
terembe nyiló kétszárnyu ajtóm

Gyeuge „lehet“ — hangzott a szobából 
s én feltárva az ajtót, az előbbinél még sok­
kal csinosakban berendezett boudoirbau talál­
tam magamat.

A bájos Heién az ablak mellett ülve 
olvasott, 8 midőn megpillantott, a könyvet 
félre teve felkelt.

— Nagyság! én Alkony! Elemér vagyok, 
- mondám magamat meghajtva.

Igen örülök uram, — szólt csengő
lvet6mV SZéP He,én - kezét "yujtva, me- 
lyet melegen szorítottam meg.

~ Foglaljon helyet uram, s beszélges­
sünk ha úgy tetszik.

csekély mérvű víztartó képességénél fogva tel­
jesen bírja mindazokat a tulajdonságokat, me- 

szőlöt, az eddigi tapasztalások szerint 
nagy mértékben biztosítják a philloxera vész 
ellen. Ama két ponton, melyek egvike vastag 
humossal van fedve s másika sok meszel tar­
talmaz, a feltigyelöségi és vinczelléri épülete- 
ket fogják fölépíteni s esetleg gyümölcsfákkal 
beültetni, a többit pedig egészen szőllövel ül­
tetik tele.

Esküvő. Díszes esküvő volt ma a fő­
városban, az evangélikus templomban. Grill 
Rikhárd udvari könyvárus vezette oltárhoz 
Csillag Teréz kisasszonyt, a nemzeti szin- 
ház tagját. Az ifjú párt Győry Vilmos eskette, 
ki szép beszédet intézett az egybegyűltekhez. 
Az esküvőn nagy közönség volt jelen.

— Bessenyei György kardja. Römer Fló- 
ris, ki a Berettyó-Ujfaluii rendezett Bessenyei- 
ünuepélyeu az akadémiát kéj)viselte, bekül- 
dötte az akadémiának Bessenyei György kard­
ját, melyet Boroi.kay György a nagynevű iró 
unokája a nemzeti múzeumnak ajánlott fel. 
Dr. Pauler Tivadar miniszter mint az akadé­
mia másodelnöke már átküldte a kardot a 
múzeumnak.

— Csalás hamis százassal, A békés­
gyulai kapitányság feljelentése folytán a bel­
ügyminiszter országszerte köröztet egy csalót, 
a ki egy hamis százassal furfangos módon sze­
dett rá egy ottani hentest. Ugyanis m. hó 
ILén 0 11 a k á n János gyulai henteshez be­
állított egy középtermetű, fiatal, kövér uriasau 
öltözött egyén zöldes keztyükkel kezein és rö­
vid alkudozás után megvett tőle egy malaczot 
13 fit 50 krért. Mikor az alku megtörtént, 
az idegen egy százast adott a hentesnek, mely­
ből azonban 90 frtot kért vissza, azt mondva,

Engedelmeskedtem, — azon gondolkodva, 
hogy ugyan mi lesz most ?

— Tehát először is Alkonyi ur, nemde 
ön regényíró ? — kérdezé a szép Belén.

Az ám, — egyetlen ős apám se volt az, 
gondolám, s nagyon furcsának találtam ezt 

a kérdést.
— Nagysád téved, — felelém; én soha 

sem irtani regényt.
— F«"em irt ? — De hiszen ön azt irta 

levelében — mondd a szép Heléna, — hogy 
regényeket ir!

i Ún Írtam? — az én levelemben? — 
k -.mezéin elbámulva, s kezdtem a dolgot ko­
molyan nem érteni.

— No igen igen. — és hogy legutóbbi 
regényét a „Krokodil könnyek“-et nekem 
óhajtja ajánlani! ?

A krokodil könnyeket?
— Igen azt!
— De ismétlem nagysád, hogy éu soha 

seminilele könnyekről nem Írtam regényt ta­
lán nem is tudnék.

Tehát ön nem regényíró ?
— Nem bizony.
— Hát micsoda ?
— Micsoda ? . . . hát kérem . . . semmi

sem.
— Tehát miért irt nekem ?
— Miért ? — de kérem Nagysád, nem 

írtam én egy betűt sem.
— De uram! folytatá a kedves Heién 

kissé ingerülten, hiszen levele kezem közt 
van.

— Az én levelem a kegyed kezei közt*? 
— Igen, igen.

, - Már kérem az lehetetlen, hogv az éu
kezem az ön levelei közt volna.
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be az egyptomi kormány csendőröket 
U. houv a határzárt szigorúan fentartsák. 
íexanduábau lakó francziák a marseiilei 
igeries Maritimestol külön hajókat ren- 

hog\ azokon menekülhessenek. Egyp- 
'iori .siói származó hírek egyébként azt 

hogy Damietteben nem is a kolera, 
I; inkább a hagy máz egy neme dühöng 
err nincs ok az ijedtségre Legalább ezt, 

k az orvosok az aikirály előtt Kairó- 
L'z európai kikötőkben minden intézke 
pnegtettek a ragályos betegrég behurczo- 

uu.ithisára. A franczia tengerparti
I '..c'kei utasittattak, hogy szigorú 
r tezkeiivseket léptessenek életbe a
'ívó hajukkal szemben. A marseiilei 

:u. i laza'' tekintettel arra, hogy az 
komban uralkodó angolok kereskedelmi 
tőikre való tekintetből nagyon lanyhán 

,1/ egészségügyét, elhatározta, hogy az 
m: ( ziprusbvl s Máltából érkező

-izenöt napi vesztegzár alá fogja. Tri- 
Pa, l iumeben es az olaszországi kikötök- 

megtetettek a vesztegzár intézkedések. 
I I azt ajánlják, hogy a Cziprusból ér- 
liu/okat ugyanazon elbánás alá vegyek, 

h- egyenesen Egy j, tómból jövőket, mivel 
í'Zban az angolok nem alkalmazzák a 
gzárf. A legújabb jelentések szerint Da­

uben a legutóbbi 24 órában 129 haláleset 
e közölt 1!.'i koleraeset konsta­

nt- A \esz Mansurahbau es l'autahban 
kőit.

A budapesti kir. kath. főgyimnasium
t ope/e alapításának 25-ik évfordulóját,

: tézet palotájának dísztermében.
Az aacheni városház, a gúth épité- 

f-yik remeke, mely még a tizenharuia- 
tazadból származik, szombaton leégett.

A kecskeméti országos minta szőlő- 
halaját. mielőtt azon az amerikai fajok 
htése kezdetét venné, a földuiivelési mi- 

’■ a pliiiloxera mentesség szempontjából 
‘tökkel tüzetesen felülvizsgáltatta. A 

u t -lemétiy szerint az egész 120 hold- 
ki 1 let. két nagyobb pont kivételével, úgy 

<ein kovahomok tartalmánál, valamint 
nervii víztartó képességénél fogva tel- 

! t mindazokat a tulajdonságokat, rae- 
■- -t, az eddigi tapasztalások szerint 

‘r-.-khen biztosítják a pliiiloxera vész 
: két ponton, melyek egyike vastag 

■ vía fedve s másika síik meszel tar- 
eí'igieiűsvgi és vinczeliéri épülete­

it : )!é]dteni s esetleg gyümölcsfákkal 
ii, a többit pedig egészen szőllövel ül­

te ie.
- Esküvő- Díszes esküvő volt ma a 15- 

u az evangélikus templomban. Grill 
«•ivari könyvárus vezette oltárhoz 

■ « g f erez kisasszonyt, a nemzeti szin- 
L-u:t. Az ifjú párt tiyórv Vilmos eskette.
!' I>e-/vder intézett az egybegyűltekhez. 

|t> ' v nagv közönség volt jelen.
Bessenyei György kardja. Römer Eió- 

! Berettyó-l jtáluii rendezett Bessenyei­
re az akadémiát képviselte, bekiil- 

I dem .inak Bessenyei György kard­
ét Bomnkay György a nagynevű iró

I nemzeti múzeumnak ajánlott fel.
I* I * * ‘r i 1 vadar miniszter mint az akadé- 

ivlnöke már átküidte a kardot a
Innak.

, Csalas hamis százassal, A békés- 
I sápimii;,ság feljelentése folytán a hei­

ter országszerte köröztet egy csalót,,
II l:|iis százassal íurfangos módon sze- 

|i egy ottani hentest. Ugyanis m. hó 
1 t. a k á n János gyulai henteshez be-

ény középtermetű, fiatal, kövér uriasan 
lr egyen zöldes keztyükkel kezein és rö- 
l^'b’Z'í-1 után megvett tőle egy malaczot 

1 űrért. Mikor az alku megtörtént, 
U I egy százast adott a hentesnek, mely*
I ■ a 1 n) frtot kért vissza, azt mondva,

1

I

i gedeimeskedtem, — azon gondolkodva, 
zyan mi lesz most ?

Tehát először is Alkonyi ur, nemde 
h yiró? — kerdezé a szép Helen, 

am, — egyetlen ős apám se volt az, 
"‘ára, s nagyon furcsának találtam ezt

felelém: én sohaNagysád téved, 
vii regényt.

He hiszen ön azt irta 
Iá a szép Heléna, — hogy

i.n ittam.- — az én levelemben? — 
íídi.va s kezdtem a dolgot kő­

éin érteni.
-e' igen. — és hogy legutóbbi 

Krokodil könnyek“-et nekem
riniíü'i ;?

kroriiflil könnyeket?

,lietlem nagysád, hogy éu soha 
I ívesről nem irtain regényt, ta-

1S tudnék.
1 én 1 ön nem regényíró ? 
xem bizony.

Jj : micsoda ?
Blicsoda? . . . hát kérem . . . semmi

Behat miért irt nekem? 
i - de kérem Nagysád, nem
légy betűt sem.
Le uram.’ folytató a kedves Belén 
|erülten, hiszen levele kezem közt

U én levelem a kegyed kezei közt*? 
Igen, igen.
plár kérem az lehetetlen, hogy az éti
lön levelei közt volna.

1

DEBRECZEN.
hogy majd ha a malaczért visszajön, megfizeti 
a fennmaradó 3 frt 50 krt és evvel távozott. 
A hentes azonban hiába várta a vevőt. A do­
log gyanúsnak tűnt fel előtte, minek folytán 
jelentést tett az ottani rendőrségnél és a rend­
őri vizsgálat folyamán kitűnt, hogy az idegen­
től kapott százas hamis. A nyomozás eddig 
nem vezetett eredméu re.

— Szenzáczios eset. Gráczból távirják, 
hogy Nasko, az ottani államgimnázium nyol- 
czailik osztályának egyik tanulója Sanger ta­
nárt meglőtte. Nasko Miksa Vili. osztálybeli 
tanuló volt és a legrosszabbak közé tartozott; 
már régebben elhatározta, hogy agyonlövi ta­
nárát, ki mennyiségtant adott elő, a mely 
tárgyból Natkó az érettségin megbukott volna. 
— Újabban érkezett távirat szerint, a tanár 
sebe nem halálos ; a golyó bordát talalt.

— Száraz villámütés. C ökmün a mű t 
csütörtökön 1—2 < ra köz", a ne.kül, hogy az 
eső esett volna, hatalmas dörgés közt lecs .poti 
a menykő egy Ii ez József nevű, szeg ny 
euibrr házába a azt e hamvasztotta, a ház
végéné, levő ákáczfát pedig széthasogatta. E^y 
épen o.t ineno iskolás gyeim-két is a fő dre 
terített a villám. Ez azonban kis idő n u.va 
fehesudott és masnap már iskolába ment 
líácz Józs f a vészé y idején távol volt háza­
lói, miért a szomszédok kénytelenek voln-k az 
ajiut teltéiül es a bútort kilioidani. A község 
a szerenC'ét.enül járt embert háza felepiiésé- 
beu segiieii fogja.

— Kritikusok, tanuljatok. M.-Berény la­
kosai ritka műélvezetben részesültek a mina­
piban. CsUzér Kálmán igazga ó vezeté.-e alatt 
jelent von meg egy színtársulat, hory művé­
szetének meteoi szerű fényét ragyogtatváu, 10 
napi szereplés után búcsút n oudjon a uiezó- 
tierényi kapufélfáknak. A társulat i gyik d vaja 
úgy megvaditotta a „Béké-megyei Lapok*1 
repot teiét, hogy az a következő kritikai me­
rényletre vetemedett: „A mi a hiuipor virá­
gon“ az ö (I’olgar Izabella) a szerep.önre 
uéz-e; fényt, uájt és i 1 1 a t o t (1) kölcsö öz 
azoknak. A műsorról szólva, megemlíti, hogy 
kéi alkalommal, a hirdetett opere tek helyett 
egy íShansp-arei es tgy Alolien d rab Kei fiit 
színre, a melyek a mágus nemében színién 
kitűnő darabok ugyan stb. stb. A tár.-u at. 
innét Mezü-Turra vándorolt, a hol talán ke­
vésbé vad kritikusok és müpárto óbb közönség 
terein.

Múzsák.
— A budai színkörben pénteken igen ér­

dekes elöadas volt ; G y o ry Vilmos népszín­
művé, „A jeles c o m p á n í a“ került 
színre először. A közönség, mely zsúfolásig 
megtöltötte a nagy színkört, a darab vigabb 
részein igen jól mulatott ; komolyabb jelene­
teit is igen nagy érdeklődéssel nezte; es min­
den felvonás után zajosan hívta a szerzőt, ki 
loldszinti páholyából köszönte meg a kitüntető 
tapsokat. A közreműködőknek is gazdagon ju­
tott a tapsból és kihívásból, különösen U rl ey 
kisasszonynak (Lidi), Kissuének (Erzsi; 
es Sípos n euak (Korsósáé.) N éiuet h 
József a „Piutes Gyurka“ szerepét igen jól 
játszotta Kiss Miháiy szépen énekelte dalait; 
ivónaszéky (Hruska) es ü y i 1 assy 
(Kriska) lölötte komikusak voltak. Az egesz 
előadás jól összevágott.

— A népszínház tagjai tegnapelőtt tar­
tották utolsó előadásukat az An der Wien 
színházban. Ez alkalomból a Koldusdiak czimü 
operett került szilire. A színház teljesen meg­
tett közönséggé!; a szereplők sok tapsot arat­
lak. A népszínház tagjai hajóval Budapestre 
utaztak.

— Hírek a budai színkörből, „az ördö­
gök a földön4 Souppe uégyíelvouásos operet- 
teje e hét folyamán díszes jelmezekkel es ki­
állítassa! fog színre kerülni. Ma hétfőn „Had-

— Juj 1 kérem ne boszantsou, ime majd 
megmutatom.

— Kérem szépen, — igen kiváncsi va­
gyok rá.

— Nos, tessék ! mondá, egy fehér bori- 
téku levelet nyújtva felem.

Alig jiillauiotta a címre, rögtön felismer­
tein az ea Kálmán barátom istentelen betűit.

A levél, mely „Aranyos Helén — ur- 
hölgy O nagyságának — Helyben —> czim- 
mel volt ellátva, valóban az én aláírásomat 
viselte, s azou kérelmemet tartalmazd, hogy 
engedje meg a szép Helén, miszerint legutóbui 
regényemet a „Krokodil köuuyek“-et, — őszin­
te tiszteletem es hódolatom jeléül neki ajánl­
hassam, s legyen kegyes személyes tisztelgé­
semet szombatom délután elfogadni.

Első pillanatban nem tudtam, hogy ka- 
czagjak-e telette, vagy elrohanjak niegpofozui 
Kálmánt ezért a vakmerő tréfáért ?

— Nos uram, elolvasta? kérdezé a kis 
Helén.

— Igen nagysád, s végtelen kiváncsivá 
gyök, hogy ki trelalt meg ennyire, — mert a 
levelet nem éu Írtam.

— De mégis ki Írhatta?
— Azt------- nem tudom. (Eltagadtam.)
— De uram, mondá ingerülten a leány­

ka, — ha ön mit sem tud e levélről, — úgy 
miért jött hozam ?

— Mille tonuerre! jó, hogy eszembe jut­
tatja nagysád ! — mondám, s elővéve zsebem­
ből a reggel kapott rúzsasziuü illatos levelet, 
oda uyujtotiam, hogy „tessék csak ezt elol­
vasni.“

A szép Helén türelmetlen gyorsasággal 
olvasta el a levelet, s haragosan felkiáltva:

járat a békében“ vígjáték adatik, a főbb sze­
repekben Ditróynéval, Kissuével, Abonyival, 
Rónaszékyvel, Halmayval, stb. — Szépfaludy 
0. Ferencz „A kigyógyult házaspár“ négyfel- 
vonásos franczia vígjátékot Sasváry László, „A 
fehér házi nyúl embere“ franczia bohózatot 
adtak át Krecsányiuak előadás végett. — A 
legközelebbi uperette újdonságot „Mathuzalem 
herezeg“ Operette fogja követni, díszes kiállí­
tassál. — Dr. \ árady Antal a budai színkör 
számára egy nagyszabású eredeti történeti 
látványosságon dolgozik, mely még e nyár fo­
lyamán szilire fog kerülni. A mü hősei Attila 
és Buda leszuek s a hunok harcza, Etele álma 
stb. a legfestőibb képletekben lesznek ren­
dezve.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Sajtó pörök. — S e y tf e r t királyi 

ügyész sajtójiört indított a „Függetlenség“, 
„Budapesti Hírlap“ és „Debreczen“ czimü la­
pokban az ő nyíregyházi működésére vonat­
kozó czikkeiért. Mind állnak elébe. — A 
Marmor Salamon által, Sichennanu 
Mór és társai ellen indított sajtóper tárgya­
lása f. év szept 17-ikére halasztott. — A 
kir. főügyészség részérv 1 ifj. Maurer 
Károly és Pál Gyula ellen indított sajtóper­
ben pedig a végtárgyalás szintén elhalaszta- 
tott és szept. 29-ikeu fog megtartatni.

— Sajtóügyet tárgyalt ma a kir. kúria. 
Sztoczek lváioly u „.Bácskai ÍLllciiÓru szerkesz- 
tője semmisegi panaszt adott be azon sajtóbiró- 
sági határozat ellen, melylyel a Cziglányi Béla 
volt szabadkai törvényszéki biró ellen elköve­
tett becsületsértés és rágalom miatt 9 hónapi 
logházra és 500 forint pénzbüntetésre Ítéltetett. 
Semmiség! panaszában felhozta, hogy a becsü­
letsertés nem mint köztisztviselőre vonatkozott, 
hanem magáujeljegü volt s igy ebben panaszost 
a közvádío nem képviselhette volna; hivatko­
zott a pauaszjog elévülésére; sérelmesnek ta­
lálta a szabadkai törvényszéki elnök infor- 
mácziójáuak felolvasását, — mig az általa 
kért s a szabadkai törvényszéket elfogultság­
gal vádoló igazságügy miniszteri leirat fel­
olvasása megtagadtatok A kúria sajtótanácsa, 
elnök Belezel Béla, előadó Tóth Lőrincz, — 
több mint másfel órai tanácskozás után Szto- 
czek Károly semmiség! panaszát elvetette.

Apró-cseprö.
Két amerikai vívott halálra, sötét szo­

bában, revolverrel. Az egyik nagyon óvatosan, 
guggolva járt a szobában, nehogy beleütődjön 
a golyóba s lassan egészen a kályháig hatolt. 
Hogy az első lövésre kart ne tegyen ellenfele­
in, de hogy megtudja valami neszből, merre 
bujkál az, nagy csendesen kinyitá a kályha 
ajtaját és bele irányozván fegyverét — egy 
csövet elsütötte. Roppant jajveszéklés követte 
a lövést. Természetes, mert a vivótars féltében 
a kályhába bujt s ellenfele ót lábikrán lótle.
— További lóvesek nem váltattak.

A nagy hőség. Ember, — szól az 
asszony az urához, — oly hőség van, hogy 
majd elolvadok. Igazad vau kedves feleségem,
— teleié a gazda, — meg reggel egy ezüst 
foriutom volt a zsebembeu és az is 10 kraj- 
ezárrá olvadt le.

*

Egy állatsereglet tulajdonos produkálta 
magát nemreg a közönség előtt s épen az 
etetés alkalmával ment egy hyéna kalitkájába.
— Ez semmi — szólt egy inas a jelenlevők­
höz, hanem azt szeretném látni, vájjon az 
az ur be merne-e menni a mesternémhez — ha 
dühös.“

*

„Mondja csak erdész ur, milyen kort 
szokott egy szarvas elérni.“ — „Hja kérem,

„ez mégis csak szemtelenség“ a levelet apró 
darabokra tépte.

— Nagysád az istenért! — kegyed ösz- 
szetépte a levelet?!

— Nos, nagyon természetesen, talán 
csak niucs rá szüksége?

— De igen, elakartam tenni.
— El tenni ? — és mi czélból ?
— Emlékül; — nagysád I
— Ugyan menjen, csak nem fog ilyesmit 

emlékül tartogatni — és végre mire is emlé­
keztetné önt e levél?

— Néhány igen boldog perezre.
A lányka rám nézett szemeivel, s alkal­

masint sejtette azt, a mit szavaimhoz gon­
doltam.

— Nos hát kedves Alkonyi ur, — mon­
dá, — hogy kárpótoljam veszteségét, — nézze, 

válasszon magának az asztalon heverő vi­
rágokból, — s tegye azt el.

Ha már választanom enged nagysád 
— mondám, — úgy engedje azt a rózsabim­
bót választanom, mely szép hajába van tűzve. 

De hiszen az már hervadni kezd 1
— Annál is inkább . .
A lányka kivette gyönyörű hajából a pi- 

rös rózsabimbót, s midőn íelém nyújtotta, igé­
ző mosollyal mondá „ime gyönyörködjék benn.“ 

Ezerszer köszönöm nagysád — leg­
drágább kincs gyanánt fogom őrizni. ’

A lányka mosolygott, s midőn magamat 
ajánlja, távozni akartam, — kezét nyújtotta, 
melyet szenvedéllyel csókoltam meg; — már 
az ajtót akartam íeluyitui, midőn édesen ne­
vetve szólt:

, . — T“dJ"a-e Alkonyi ur, hogy ma április 
elseje van?

— Igen, nagysád,

az egészen attól függ, hogy hány éves korában 
lövik le.

*

Két szolgáló találkozott a kutnál s köz­
tük a következő párbeszéd fejlett ki:

— Te Jutka ! Megbabázott az asszonyom!
— Mije született?
— Fia van!
— Mindjárt gondoltam, hogy fia lesz, 

mert lány ugyan csak nem tartaná ki nála ki- 
lencz hónapig!

SAKKTALÁNY.
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Közgazdaság.

Lókiállitás.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­

ügyi m. kir. minisztériumtól, 20716/1883. sz. 
a. nyert megbízatásom folytán, a Debreczen 
városi és hajdumegyei gazda-közönseget, külö­
nösen pedig, a mező gazdaság ezen fontos 
gának, a lótenyésztésnek, a külön lótenyész 
bizottmányok fennállása mellett is, — felkaro 
lására hivatott gazdasági egyesületeket, tiszte­
lettel értesíteni arról, hogy a lótenyésztési 
államdijosztás, Debreczen sz. kir. varos és 
Hajduvármegye lótenyésztésének emelésére, 
együttesen, ez évben augusztus hő 12-én, deb- 
reczeni Lőrincz vásár vasárnapján, Debreczen- 
ben, a nagyerdei lürdóház előtti kies téren 
reggeli 9 órakor veszi kezdetét.

A minisztérium a leimt megnevezett két 
törvényhatóság területén levő tenyésztők szá 
mára együttesen 80 darab 10 frankos magyar 
aranyat engedélyezett.

Ebből 5 db jól ápolt, egészséges, erőtel­
jes és sikerült szopos csikóval biró tenyész 
kauezának 46 db arany ; 5 db kitűnő tenyész 
képesseget iggrö 3 eves kancza csikónak pe­
dig 34 db arany van, pályadijul a magas mi­
nisztérium által kitűzve.

Ezek szerint összesen csak 11 db pálya­
nyertes tenyész anyag lenne ugyan díjazható.

Azonban Debreczen város a bécsi világ­
hírű és a székesfehérvári kiállításon és meg 
mindenütt a hol megjelent, elsőbb rendű di­
jakra és kitüntetésekre érdemesített tenyész 
anyagával e pályatéren kiérdemelt aranydijait 
a népies tenyésztés előmozdítása ezéijábói, a 
debreczeni és a hajdumegyei gazdák közt egy­
aránt, még minden évben uj pályázatra bo­
csátotta. Követni szokták e nemes példát, a 
debreczeni gazdasági tanintézet, és több egyes 
pálya nyertesek is, mint ez megtörtént a múl­
takban is. Búzás Elek, Kuczik Gábor, Lukács 
Dezső, Szőke István (Debreczen), Siket Bálint

— Nos, minket a két hamis levéllel áp­
rilis bolondjaivá tettek.

— Bizony, olyan formán lesz.
— Szeretném tudni, hogy ki irta a leve­

leket?
— Miért? — tán haragudnék az illetőre 

nagysád ?
— Nem . . .
— Köszönöm nagysád, . . . nagyon kö­

szönöm.

Kálmán és a többi czimborák nagy ka- 
czagással fogadtak, midőn a kávéházba lép- 
tem — s kérdezték, hogy miként sikerült az 
áprilisi bolondság?

No, ha ilyen szépen nem végződik, 
úgy nagyou ki kaptál volna tréfádért! —mon­
dám — Kálmánnak.

— Hogyan ? — kérdezé Kálmán, te tu­
dod, hogy — én? . . .

—- Igeu, meg ismertem gyalázatos betűi­
det a Helénhez irt levélen; de mond csak 
miért tetted ezt?

Miért tettem ? — tudod édesen, na­
gyon megsajnáltalak, hogy oly sokat búsulsz a 
kis pompás vacsorára és champagneire is, a 
melyet azon alkalomra Ígértél, midőn Helén- 
nel megismerkedel; — tudod, be láttam, hogy 
okosabbat nem tehetek, mintha össze ismer- 
kedtellek benneteket, — s megírtam a két 
levelet.

Haragos arezot akartam mutatni, de vé­
letlenül a Heléutől kapott rózsabimóóra tekin­
tettem, — s inkább mosolyogtam.

Heyder Ödön.

(Téglás), és Koszorús Lajos részéről, azon 
czélból, hogy az aranyakból a szegényebb 
sorsu^ tenyésztők is, kisebb dijakra osztva, 
lehetőleg minél nagyobb számmal részesül­
hessenek Es ezek folytán meg van a lehetőség, 
és meg vau engedve a magas minisztérium 
által, hogy az uj pályázatra bocsátott aranyak­
ból, all darabon túl még 25 vagy 30 db te­
nyész anyag, érdemszerint lehetőleg részesül­
jön. Meg van engedve az is, hogy a körülmé­
nyekhez képest soron kivül egy és két éves- 
kancza csikók sőt még mén csikók is dijaztas- 
sanak, de megkivámatik, hogy a debreczeni 
gazdák, a kapitányi hivatalnál és a hajdú- 
megyeiek, a helység elöljáróságánál ingyen ki 
állítandó bélyegmentes bizonyítvánnyal á lovak 
és csikókhozi tulajdon jogukat igazolják. A pá­
lyázatból csak az angol telivér lovak vannak 
kizárva. A dijakra csak Debreczen vá­
rosi és Hajdumegyei tenyésztő pá­
lyázhat. Egyebekben szükség esetében bővebb 
felvilágosítással, hatvan-utezai 1577/78. számú 
házamnál naponként délutáni 21/, órakor, 
gazdatársaimnak szívesen szolgálok.

Kelt Debreczen, 1883. julius 25.
Koszorús Lajos s. k.

— Az aranka irtása iránt a földmivelési 
miniszter körlevelet bocsátott ki, amelyben fi­
gyelmezteti a gazdakőzönséget az „aranka“ 
nevű kuszó-növény káros voltára különösen a 
luezernás kertekben s felhívja, hogy e kárté­
kony növény kiirtását a lehető erélylyel foga­
natosítsák.

Legújabb.________
Nyíregyháza, julius 2. Ma ügyiratokat ol­

vastak fel, melyek közt a 18-ik században 
folyt rituális perekre vonatkozók is vannak. 
Még nehány tanú kihallgatása van hátra. — 
Esziáron zavaroktól tartanak. Izgatottság nagy. 
Fenyegető levelek Seitferthez egyre érkeznek.

A közönség köréből.*)
T. szerk. ur!

A vasút felé lakók vág)" arra járók régi pana­
szát említem fel újra. A nép kertegyik ajtaját 
(a másik örökösön zárva van,) akkor csukja be a ker­
tész, fényes nappal is, például a tegnap délelőtt félti­
zenegy orakor (J), a mikor akarja. A csolnakázó egy­
let tavához megint nem lehet a legközelebbi utón men­
ni, mert ór áll ott, cs szerinte „a síneken nem 
szabad átj á r n i“, holott egy hajitásnyire é p en 
asinekközt deszka s más egyeli íaktáinkhoz 
örökösen folyik a közlekedés. Hogy miért kell ezek­
nek igy lenni, azt talán az illetékes közegek sem tud­
ják. Aiert értelme nincs. A panasz orvoslását kérjük !

Debreczen, juu, ti. Tisztelettel
_________ Sz. J.

*)Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalások 
díjtalanul közoltetuek, a szerkesztő csak a sajtóható­
sággal szemben vállal felelőséget.

___ _________ Szerk.
Ä kis lottó liiizásal.

— Juu. 20-áu. —
=== Becs. 20, 59, 67, 84, 4.

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE
Kiadó tulajdonos : KUTASI IMRE.

Salvator
első rangú vasnv níes savanyuviz.

lithium és bornátriumban gazdag forrás, or­
vosi tekintélyek által a légző és emésztési
szervek huruios báuiHlinaiuá! rendelve* _
kiváló szer a kö zvény, hólyag és vese’ba­
loknál. Borral használva Igen kellemes 
üdítő-ital.

Kapható ásványvíz-kereskedésekben * legtöbb 
gyógyszertárban

Salvator-forrás Igazgatóság Eperjesen.
Raktárak Budapesten főraktár ÉOESKUTY L. 

urnái. Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, 
Ricbl J. Z. uraknál. .

Beküldetett.
Ezelőtt mintegy tiz évvel ballábomon ke­

mény kinövés támadt, mely daczára a gyógy­
kezelésnek napról-napra aggasztóbbá lett. A 
Miller féle tyúkszem-balzsam tiz napi haszná­
lata után. e kinövés annyira megpuhult, hogy 
körmömmel egy borsónagyságu tyúkszemet ve­
hettem ki belőle. Ez idő óta a megvastago­
dott bőr napről-iiajira lehámlik, úgy hogy 
most — 72 éves agg vagyok — ujjászülött- 
nek érzem magam, minden fájdalomtól ment 
vagyok. E meglepően hathatós szert tehát sa­
ját tapasztalat után bárkinek is legmelegeb­
ben ajánlhatom.

1882. augusztus 23-án.
Telekfalvi Karátsonyi, 

sóbányász pénztárnok.
A t. ez. közönségnek érdéktelen utánzá­

sok alól biztosítása végett, kérem csak Mil­
ler tyúkszem-balzsamát kérni s különleges 
becsomagolására, figyelni.

Ára egy a dobozban nyitott üvegcsének 
használati utasítással és a dugaszra illesztett 
szőrecsettel együtt 60 kr. Valódian kapható : 
Debreczenben: Stenczinger K. ás Andrée és 
Szabó füszerkereskedó uraknál; Budapesten : 
Édeskuty L. m. kir. udvari gyógyvíz szállító 
urnái; Miskolezon : Dr. Rácz György gyógy­
szerész urnái: Egerben: Köllner L. és Bairáth 
J. uraknál; Nagyváradon: Wurst J; Nyír­
egyházán: Blumberg J. Buda-Pesten Mis- 
kolczy L. uraknál. Nagymtihely és központi 
szétküldés! raktár, Miller J. gyógyszerész Bras­
sóban. Kevesebbet mint két üveget nem küld- 
betek,
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BROGLE JÓZSEF
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gép- es rostalcmez-gyára

Rll n A P F T oyár : külső váci-ut. 
DUUHI Lu I raktár: vaci-körut 68.

W Ajánlja minden gazdasági kiállításon ki- 
© tüntetett

■ Trie űrijeit
42* váltható szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat.
Tengeri-morzsolókat.

Sz abadalmazott $

hármas ekéket 8
közönséges és acél ekéket

cséplőgép-lemez-szitákat
gőzcséplő és járgánycséplőkhöz.

Lyukasztott és hasított lemezeket, mal­
mok, méhészeti es technikai czélokra.

és ti inden egyéb gazdasági 
gépeket.járgány-cséplőgépeket

Továbbá e téren a legujabbat:

s* H. szabadalmazott nemzeti rostát,
1SS2. augusztus 3 án 1 /,56» sz. alatt szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4' 4" magas és 2' 4" széles, súlya 50 kilo ára 65 Irt 

g Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
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FEHÉR MIKLÓS, ff
tziiügynöke a magyar királyi államvasutak gépgyárának, 8

tiUl>A1 >JEST, üllői ni, 25. sz. köztelek.
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^ cséplőgépeket ' _^11, ^>utak gépgyárában készült felülmúlhatatlan gözmozgony és vaskeretü gŐZ-

1 ovabbá: 4— C lóerejti kettős tisztitó szerkezettel ellátott hires HornSbv gőzcséplőgépeket §#

_ .... . középbirtokotok számára melegen ajánlom 2-2‘/,-3 lóerejü gósmozgony és könnyen Ml
& alkalmazott amerikai rendszert! «MM nnzrspn.nnón^— J“

1 ^:rada]mazoy Ii w„a ^ „tfa ^ jgE Sredet, .merik,! Hollingswarth é. angol széna8yiljtök, a legjobb szénaforgatok.... 8lb. *i
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Képes árjegyzékek bérmentve küldetnek.

^«■rjkfrW, 295,000 p»,ack, l882 ik,Ybe„ 5^

A mohai AGNES-íorrás
hazank egyik legszcnsavdúsabb

savanvnvize
ípmí1«T^<í!^aiaí0t íesz íö,eg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg- 
kiváló V bai.lta,n!ai[1 alapuló bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál 

iig> elmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrend- 
D l L szer Működésének fölfokozása kívánatos.
«orral használva már is kiterjedt kedvességnek örvend.
y Fris töltésben mindenkor kapható

DUEVTT L.jn. k. udvari szállítónál Budapesten, Erszébettéren.
Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendé

Debreeczenben: Csanak József, Gereby Fülöp Rick J. Zelmos, André és Szabó Varga Lají
glőkben.

; 1 1881

WlinUllVVII VTbIM llbllVIbhiUVhWI
0o-dik sorshúzás,
az áiiam által biztosítva és engedélyezve és 6 
osztályra van beosztva.

fcz áll 100,000 eredeti sorsjegyből 50,000 
nyereménynye! és egy jutalékkal. A nyeremé­
nyek összege 10 millió 402,000 márkára rúg.

1 főnyeremény 500,000 márka, külön 1 
jutalék 300.000 imirka.

Nyeremények 200,000 100,000 ; 2 nye­
remény á 50,000; 3 á 40,000; G á 30,000; 2 
á 8000; 3 á 6000; 65 á 5000; 3 á 4000 ; 
107 á 3000; 313 á 2000; 623 á 1000; 948 
á 500; stb. stb.

Az első osztályú húzás 1883. julius 12 
es 13-án történik, melyhez eredeti sor jegyet 
ku:dok: OJ

Egész fél negyed
Í).HK R i •. 4.95 U r-. 2.50 Rt".
az összeg beküldése mellett. A húzás megtörtén;e 
utau a hivatalos nyeremény-lista azonnal küldetik

Goldschmidt Selmár
bank- és váltó-üzlet Braunschweig.

368. szám. $

ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek.
Saját raktárában. |

Árak ausztriai értékben i
Kötelezettség és engedmény nélkül # 

készpénz fizetés mellett. i
Zsákkal együtt. |

4D . 4 .. J , 100 kilót

A D. Asztali dara nagy és apró szemű V.lí
C. Szinte n közepszei ü .

0. Királyliszt ......
1 Lángliszt ......
2. Montliszt..........................
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű.
4- » 2-od n . .
5. Fehér kenyérliszt 1-só rendű
6. Szinte , 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső
8. Szinte . 2-od ”

20.- 
20.60 
20.- 
19.40 
le.öO 
17 > 
16.80 
lő. 80 
14.80 #

8 %. Barna 
8%. Szinte „
9. Lábliszv . .
10. Veres liszt .
11. linóm korpa

1- ső
2- od

zsákkal. . . 4
zsák nélkül. ; 

12. Durva korpa zsákkal . . 
n n > zsák nélkül. í

Simán örlött liszt zsákkal á 75 kg. ic 
n n B zsák nélkül 10

Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 Krral dragábj 

Debreczeu, 1883. iun. 16.

§A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve :

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.

flO 11. 12. ... so „
Sima liszt ... 75

Figyelemreméltó, 
pilepsiában
görcsben és idegbajokban szenve­
dők biztos segélyt találnak rend-
ev!Üemdben‘ Dljjazás szemlélhető 
eiedtnény után. Levélbeli kezelés.

Százak kigyógyitva.
Dr. Albert tanár

Paris, 6. Place du Tróné.

Nestle Henri

GYEREK tápláló lisztje
,ei,es ' ‘'Ä* 81e"se •-

S8F* Kgy doboz 90 kr.

Nagy érdem oklevél.
Különböző __
kiállttá - ki,ál°
soktól
arany

bizony H-

vútiyai
Gyári jegy.

Nestle Henri-léle
tömörített tej.

W Egy- doboz 50 kr.
töraktárnok Osztrák-Magyarország részére

P. BERLYAK,
, B4cf L Naglergasse 1.

Bécs ég a vidék minden gyégytárában kapható.

1883.

Klőfizctrl 
Helyben és

Egy érre . .
Fél érre .
Negyed érre

byyet tz
A lap szellemi ré«L 
den kőeieményfopl 
hit földszint, a sJ 

bérmentre ki

Előfizethetni
TU.KtiDI K Ll 
08ATHV KÁ1 
kereakedéeébvn e 
íalbau KUTASI 
nyomdájában a a i 

utjáJ

A sí
Mindül lJ 

urszággyülésil 
szakra a fői 
E cziklus les 
lament elmúlj 
most alkotaj 
egyéb páriául 
nek mindenes 
ságuknál főj 
múlt időben

A korul 
rendje ismerej 
beavatottabb 
lík, hogy ez 
véuyjavaslatol 
a telező párt 
lesznek elöld j 
tudjuk biztos 
forrásból szil 
hogy a koriul 
leioieite egyel 
sat is, meiy, 
enged a sze 
azuküi k, kik 
ható szemedé 
nép közhaszi 
s"‘- kepz 
kúzun. _jdes 
hasznaim.

Aikotmái 
alapkő, et ke,
3aj ló íid. ós 
fia tár oka. sza 
nek, annál ud
inasára avíli.
dolkodasaiiak 
latkórt tüntet 
loziielellen ke 
mellett egy n 
lara akadaiyo 
léhát, melyei 
nemi részben 
manyou uio 1 
haiadas mai 
sót ellentétbe 
melyeket más 
joiele szempo 
ián. Lgy a 
sadalmi eletli 
ad életet mii 
le, lia laiiczu 
badsag szaba 
all, ni praxi 
melynek rem 
seg ellen, s 
álló esküdtsí 
les itelőszek 
vetekről van 
Es ez, ketse 
így, mert ej 
teteit ad a 
eljarasa törv 
bernek, a nn 
megszabott i

Nem 1 
vagy rosszul 
ítéltetes I A 
zők, mint p< 
lenni szűköt 
alakult eskm 
dese — mel 
szabnak Iran 
ismeret szén 
pitva, ketes 
dal nem tér.

Hiszszü 
keinek megv 
dvlkodásu k 
már csak a 
szabad gon 
szabni.

— A mj
XV. tcz. 18-llj 
tér állal a mj 
öutetü szabál
minden niegj
szabályrendel'


